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Az ügyvédkérdés.
Debrecen, julius 29.

Az ügyvédkérdés kasztk érdós. 
És mert a foglalkozási szabadság 
és a pályaválasztás szabadsága ál­
talános emberi jog, az állam ezt 
csak közérdekből korlátozhatja. Az 
igazságügyminiszternek novelláris 
intézkedése, amely az ügyvédi ki­
képzés meghosszabbítását célozza, 
nem áll etikai alapon, mert osztály­
érdeket szolgál kirívó és szinte bru­
tális nyíltsággal.

Nem lehet letagadni, hogy az 
ügyvédi pálya tulhalmozott. De 
más pályán sincsenek aránylag ke­
vesebben. Az is biztos, hogy az 
ügyvédek tekintélyes percentje tág 
lelkiismeretű és részint inkorrekt 
fölfogásával, részint kevésbé kép­
zettsége következtében kiszámítha­
tatlan károkat okoz a jogkereső kö­
zönségnek. De magának az ügyvédi 
karnak is: Mert ez a hajdan tiszte­
letreméltó és tisztelettől övezett tes­
tület ma csaknem közellenszenv- 
től és cinikus lenézéstől van körül­
véve.

Az igazságügyminiszter tör­
vénytervezetét tehát legfeljebb az­
zal lehetne indokolni, hogy a kü­
lönben is hosszú pálya végén jobb 
exisztenciát akar biztosítani és hogy

az ügyvédek alaposabb kiképzésé­
vel a jogkereső közönség érdekeit 
akarja megvédeni.

A tervezetnek nincs indokolása. 
De — ismételjük — kiáltó tenden­
ciája az, hogy a már pozícióban 
levő ügyvédek helyzetén javítson. 
Mert a két fentebbi indok ellensze­
réül vagy ellensuh ozásául a tör­
vény nem fog szolgálhatni, 

í Igaz, hogy az ügyvédek között 
sok szamár van. De esetleg volt és 
van az igazságügy miniszterek kö­
zött is. Éppen a szabad verseny kö­
vetkeztében módjában áll a közön­
ségnek, hogy válasszon a szamarak 
és nem szamarak között. És egy 
pályán sem tűnik ki annyira, mint 
éppen az ügyvédin, - hogy az em­
bereknek a választás tekintetében 
igen helyes érzékük van. Az anyagi 
és erkölcsi érdekük kifejleszti ezt 
ez érzéket.

Azonkívül tévedés azt hinni, 
hogy a két éves meghosszabbítás 
növelni fogja a jogi képzettséget. 
Mert egyrészt a tudatlanságnak nem 
az évek rövidsége az oka. Hót év 
éppen elég ahhoz, hogy kellő jár­
tasságra tegyen szert p, jelölt a jog 
tágas birodalmában. Es bízvást el­
mondhatjuk, hogy akinek ez nem 
elég, azon újabb két év sem fog se­
gíteni.

De még van egy ellenérvünk. 
Az orvosi karra sokkal fontosabb 
és komolyabb emberi érdekek van­
nak bízva, mint az ügyvédekre. Az 
emberi egészség és élet mindenek- 
fölött való.

Az is bizonyos, hogy az orvosi 
kiképzésen nagyon sokat lendítene, 
hogyha öt-hat év helyett hét-nyolc 
évig kellene tanulniok, illetve gya­
korlatot folytatniok. Miért nem jut 
hát eszébe akárkinek is az orvosok 
gyakorlati idejét meghosszabbítani? 
Azért, mert ennek csak etikai alapja 
lenne és nem osztályérdek.

Minden cél elérésére egy mód 
volna lehetséges. Arra is, hogy ke­
vesebb ügyvéd és jobb exisztencia 
legyen és L hogy ennek következté­
ben az ügyvédi tisztesség megszi­
lárduljon, arra is, hogy az ügyvé­
dek képzettebbek legyenek. Es pedig: 
a kötelező egyetemi látogatás és 
szemináriumok és a kötelező tény­
leges három évi gyakorlat.

Az ügyvédi pályára tódulásnak 
főoka. ugyanis az, hogy oda főleg 
szegény sorsú emberek mennek, 
akik — mert az egyetemre eljár- 
niok nem kell — külön foglalko­
zással fentarthatják magukat. Ezek 
rendszerint eladósodva és a kétes 
és a nem szilárd anyagi exisztencia 
következtében kitágult lelkiismeret-

A cseléd.
ívta: Henry Bordeaux.

Á cselédeknek két fajtájok van: azok, 
akiket nem lehet a háznál megtűrni és azok 
akiket nem lehet elküldeni.

Maglorie, a Clapetnó asszony szakács­
nője, ki harmincöt évi szolgálat után az 
anyjáról szállott rá, ez utóbbi fajtához tarto­
zott. Ott állt az úrnője bölcsőjénél és ebből 
az eseményből despotikus előnyöket húzott.

Erős nagy zsandár volt, bozontos szem­
öldökkel, tagba szakadt csontos termettel, 
kissé szőrös arccal, ami épen nem csúfította 
el. Férfias hangja és becsületessége, mely 
nem engedte, hogy minden kezébe került 
frankot megnyirbáljon, félelemmel töltötte el 
az élelmiszer szállítókat.

De nem tűrt meg semmi betolakodást 
az 6 hivatalos helyiségébe. Nem lehetett 
neki parancsolni, csak a legnagyobb kímé­
lettel s ha vendégséget akartak adni, előbb 
ki kellett kérni hozzá az 6 felhatalmazását. 
Aztán ellenszenve bizonyos ételek iránt, ha 
mindjárt maga Clapet ur kívánta is, nem 
engedte meg neki azoknak készítését. Ellen­
ben nagy előszeretete a kávé iránt, a eg 
nagyobb tökéletességre juttatta ezt « m

A férjet kivéve, ki hasonló esetben nem 
jöhet illően számításba, 6 volt az utolsó, ak 
észrevette a Monois hadnagy tuz.es 8 
dósét Clapetnó asszony körül. Az a o az 
inasé volt, ki maga is szerelemre J > 
hallgatagnak mutatkozott. Különben a kony 
hája teljesen igénybe vette Maglóiról. Ami

egy reggel főzeléket vásárolt, egyik kolle­
gája felvilágosította.

— Mi bűzlik nálatok ?
— Nálunk nem bűzlik soha semmi!
— Az egész város arról beszól.
Amint alaposan értesült a dologról, 

Magloire felháborodva kiáltott fel:
— Skandalum az ón házamban I
- A te házad egy régi pogány temp-

lom.
— Régi pogány templom?
— Határozottan; démonokkal benne 1
Magloire magából kikelve ment haza; 

feltette magában, hogy résen lesz és lakást 
változtat. Haladéktalanul munkába vette 
Clapet urat, s elmondta neki, hogy a ház, 
melyben laknak, nagyon kényelmetlen.

— Ezt még eddig nem vetted észre, 
protestált a szópmüvészetek elnöke, ki ret- 
reget a családi vitatkozásoktól.

— De bizony minden nap tapasztalom.
— Majd meggondolom, lányom, majd

meggondolom. . ... .
Házi tűzhelyénél elve volt kibújni a

nehézségek elől.
Magloire egyelőre beérte ezzel az ígé­

rettel. Ismerte a kitartó könyörgés hatását, 
eleget tapasztalta a koldusoknál, kik kiku- 
nyorálták tőle rendesen az alamizsnát, ülő 
fog állani a kérésével nap-nap után. Hátra 
volt még őrködni az asszonya erénye fölött 
akár tetszik annak, akár nem. Az ilyen jo­
gos cél előre szentesit minden eszközt, me­
lyet csak felhasznál.

Amint Clapet ur távozott hazulról, az­

zal kezdte, hogy egy vagy más ürügy alatt 
eltávolitotta az inast hazulról úgy, hogy a 
hadnagy egy faarcot látott a küszöbön, amint 
a szokott órában látogatását tette, amit a 
rossz nyelvek akadémikus látogatásnak ne­
veztek el, mert szorosan összeesett azzal 
az idővel, melyet Clapet ur az akadémián 
töltött. Be akart menni, mintha csak ott­
hon volna, de eltorlaszoltak előtte az elő­
szobát.

— Az asszonyom kiment.
— Ez meglepő. Hiszen őnagysága min­

den délután fogad.
— Az asszonyom ma nem fogad 

senkit.
— Talán fáradt?
— Az asszonyom pompásan érzi ma­

gát, köszönöm érdeklődését. De nem fogad
senkit. ,, , . , ,A hadnagy ekkor alkudozni kezdett s 
végre verten, lefülelve, elszontyolodva tá­
vozott. ,

Clapetnó azonban, akt az első csen- 
getyü-szóra kéjesen vetette el magát a zsö- 
lyén, csodálkozott rajta, hogy nem jön senki, 
várt tehát még egy kissé s aztán bosszú­
san kereste az inast, majd pedig a konyhába
sietett. ,,.

— Magloire, csöngettek. — M csön­
getett?

— Senki. Egy ur?
— Miféle ur? ,
— Egy öreg ur, a mi urunkat ke-

res e._ öreg ur1? Itt a névjegye?



tel ós rettenetes pénzéhséggel jut­
nak a pálya végere. Innen a tisz­
tességtelen verseny es az ügyfelek 
kiszipolyozása. Ami megszűnnek a 
a kötelező egyetemi látogatás folytan.

Persze, ezt nem lehet törvény­
ben kimondani, mert az állam ér­
deke és zsebe ellen való. Akkor 
tudniillik tényleg uj egyetemeket 
kellene létesítem ós uj tanan álla­
sokat kreálni. Ami az államnak 
kerülne pénzébe. Azért kell a ké­
nyelmesebb álláspont elfoglalásával 
minden erkölcs és észszeruseg el­
lenére a mostani tervezetet csi­
nálni. , ,

V an aztán még egy mod arra, 
hogy az exisztenciát megszilárdít­
suk. Ha már osztályérdeket aka­
runk szolgálni. Nevezetesen: ve­
gyük el a községi jegyzőktől azt a 
jogot, hogy szorosan az ügyvédi 
foglalkozás körébe eső funkciót vé­
gezhessenek. Mert ezzel nehéz száz­
ezreket vándorolta tnánk az ügy­
védi kar zsebébe.,üldözzük jobban 
a zugirászokat. És végül teg,) ük 
lehetetlenné azt, hoey bejegyzett 
ügyvédjelöltek az ügyvédeket köte­
lező minden felelősség és^ anyagi 
megterheltetés nélkül formális ügy­
védi irodát tartsanak ós a kliensek 
jó részét körükbe vonzzák.

A novellát pedig dobjuk sutba. 
Oda való. H. E. dr.

Pártunk s Apponyi. A Justh-párt 
egyik előkelősége, aki ugyan most nem 
tagja a kép viseiőháznak, de pártja politikai 
magatartását figyelemmel kiséri, ekként nyi­
latkozott] tudósítónk előtt;

— Csak igen kicsike frakció az, amely 
Apponyi csábítására az egyesülés felé törek­
szik. A partnak egy-két olyan tagja, akiket 
elkápiáztat Apponyinak csengő szózata, a 
kik egy napon túl snmmíre sem emlékeznek, 
vagy olyan, akinek reakciós törekvéseit időn­
ként párthatározattal kell fékezni. A függet­
lenségi pártnak Apponyi volt a veszedelme. 
Ö volt annak a hálónak pókja, amelyben 
Kossuth Ferenc fennakadt, s ő volt az, aki

Andrássyókkal együtt dolgozod minden 
nemzeti vágyódás tönkretotelón.

De minek magyarázzak. Apponji ami 
tekintetünkben jelenti a reakciót, a feudális 
mágnások kedvencet, a kalksburgit, akinek 
politikai ugrándozásai demonstrálnak meg­
bízhatatlansága mellett. A partnak kéthar­
mada, s a kimaradottak valamennyien az 
egyesülésről hallani sem akarnak Nem pe­
dig azért, mert tudják, hogy a hatalomból 
kicsöppentek szövegetik az egyesülésnek 
szálait Andrássy gróf receptje szerint, s í 
pártot beleakarják hajszolni obstrukcioba , 
katonai követelések ellen — kaAonai yivm - 
nyokért, holottan a párt rendületlenül áll 
gazdasági ós az általános választói jog kö­
vetelése mellett.

A horvát válság. Titkos tárgyalások 
folynak napok óta a horvát válság, ügyében 
és nagyon valószínű, hogy a kormány ismét 
a magyar érdekeknek teljes feláldozásává! 
fogja a békét megvásárolni. Tomnsics hor­
vát bán tegnap délelőtt Budapestre érkézéit 
hosszabb ideig tárgyalt a miniszterelnökkel. 
A bán megérkezése teljesen váratlanul es 
titokban történt. Nem jelentették sem eluta­
zását Zágrábból, sem megérkezését Buda­
pestre, holott máskor a félhivatalosak előre 
sietnek az ilyen utazásokról beszámolni. Az 
a körülmény is különös, hogy a bán nem 
— mint rendesen — a képviselőhazbun, ha­
nem a miniszterelnökségen kereste fel gróf 
Hóderváryt. A bán valószínűleg azért Jött. 
Budapestre, hogy utasításokat kérjen a mi­
niszterelnöktől. Khuen ós a bán ugyanis azt 
hitték, hogy a horvát koaiició a választá­
soktól tartván, minden nagyobb vita néb ül 
elfogadja a bán bókefeltóteleit. A horvát 
koalíció többsége hajlandó is volt erre, azon­
ban a kisebbség olyan makacs ellenzést fej­
tett ki a napok óta folyton tartó képviselői 
értekezleteken, hogy a horvát képviselők, 
dacára, hogy a békepártiak többségben van­
nak, nem mertek dönteni.

D E B R E C Z E N

Hég mindig a román keres­
kedelmi szerződés.
A képviselőház ülése.

— július 29.
Berzeviczy Albert élnek 10 óra után 

megnyitja az ülést.
A műit ülés jegyzőkönyvének hitelesí­

tése után Karolyi Mihály gróf félreértett 
szavait igaznja helyre és Sándor Pállal

— Nem is tudom, hova dobtam.
— Keresd csuk elő. Miért nincsen az 

inas itt?
— Az ur küldte valahová.
Kezdetet vette az alattomos tusa. Cla- 

petnú, ki nem sejtett semmit, kellemetlen vé­
letlenek találkozásara gondolt. A hadnagy 
akadályozva volt. A csinos nadfi nem lehetett 
a szakácsnő öreg ura.

Másnap ugyanaz a menőver. Az inast 
elexpedialtak ós a hadnagyot eltessekeltek. 
Most azonban Clapetné, ki les-keiődott az ab­
lakban, látta a fiatal ember távozását. Nem 
merte őt visszahívni, de maga ele citálta a 
bűnöst.

— Miért nem eresztetted be te azt az 
urat?

— Már itt volt tegnap.
— Tegnap? Ő volt az? Magloire.nyolc 

nap múlva mehetsz 1
— Nem asszonyom.
— Mondom, hogy nyolc napra felmon­

dok neked.
— Sohase fárassza magát; én nem me­

gyek el.
— Majd meglátjuk ; menni lógsz 1
— Nagyságának nincs szive; de ón 

nem megyek. Legalább is megígértem az 
édes anyjának, hogy vigyázok a nagy­
ságára.

— Nem, nem, nem ; elmegy I
— Sohase jöjjön olyan tüzbe, ón a 

nagyságánál halok meg.
Magloire azonban megváltoztatta a takti­

káját. Határozottan erős eszközökhöz kellett

nyúlni. Nagy a baj, ha már a régi cselédek­
nek is felmondanak. Gondos szemle alávette 
a ház környékét, a regi pogány templomot ós 
latta, hogy a bejárat fölött egy kis ablak van, 
melynek pompás hasznát lehet venni. Aztán 
várta az estmenyeket.

Ciapet ur az akadémiába ment. Az inas 
bebocsátotta a hadnagyot, mert külön utasí­
tásokat kapott iá. Magloire, kit az asszonyá­
nak a vakmerősége kínosan érintett, legott 
kiosont a folyosóra a köténye alatt valami 
gyanús tárggyal, melyet egy székről a ki­
járat fölött levő ablak párkányára helyezett. 
Ezt elvégezvén azzal zavarta a szerelmes 
párt, hogy örökösen tett-vett a szomszéd 
szobában és sűrűn rájok nyitogatta az 
ajtót.

A hadnagy végre távozott; a kijárat 
előtt megállt, hogy szivarra gyújtson. E pil­
lanatban aztan valami ronda, zsíros es bűzös 
folyadék zudult a fejere s pocsékká tette a 
ruháját tetőtől talpig.

Clapetné a következő napokon haszta­
lan tudakozódott az inastól a hadnagy után. 
Utolsó találkozásuk alkalmával heves össze­
koccanása volt vele a Magloire örökös alkal­
matlankodása miatt. Arra gondolt, hogy Mo- 
nois e miatt neheztel.

És csakugyan beállt a szakítás. Clapetné 
a nyolcadik napon elhagyottan ós gyöngél­
kedve a forma kedvéért kérte Maglómét, hogy 
maradjon hűségesen mellette. És Clapet ur a 
naponkint! puhitások hatalma alatt maga is 
beismerte, hogy a mostani lakásuk csakugyan 
kényelmetlen.

szemben hangsúlyozza, hogy nagy a külömb- 
sóg a kereskedelem és az úgynevezett köz­
vetítő kereskedelem között. A közvetítő ke­
reskedelem az, mely a fogyasztót a termelő­
től, mindkettő hátrányára eltávolítja

Elnök figyelmezteti, hogy a tárgynál 
maradjon. Károlyi Mihály gróf kijelenti, hogy 
ő csak a közvetítő kereskedelem ellen szólt, 
de nem bántotta magát a kereskedelmet ós 
a kereskedőket. Sándor Pál egyéb támadá­
saira később fog reflektálni.

Következett a román kereskedelmi 
szerződés becikkelyezéséről szoló javaslat 
tárgyalásának folytatása.

Bánfíy Miklós gróf: Azért tartja köte­
lességének a felszólalást, mert sok a javas­
latban az erdélyi vonatkozású dolog. Szük­
ségesnek tartja a husbehozatalt, a drágaság 
dolgában pedig egyetért Serényi miniszterrel.
A drágaságot a horribilis nagyságú behoza­
tali számok befolyásolják.

Ezen állításának bizonyítására Német­
országból vett példákat hoz fel. A szövetke­
zeteket szükségesnek tartja, mert azok a 
fogyasztók érdekeit szolgálják. Cáfolja Szte- 
rényi azon állítását, hogy az erdélyi ipar a 
vámháboru folytán pusztult el. Hangoztatja 
az erdélyi akció szükségességét. A javaslatot 
elfogadja.

Hieronymi Károly kereskedelmi minisz­
ter: A vámháboru — úgymond — eddig meg­
akadályozta ipari kivitelünket. Azért kellett 
ezt. a szerződést megkötni. A függetlenségi 
párt szónoka azt állítja, hogy rosszul válasz­
totta a kormány e szerződés megkötésére az 
időt, mert az csakis Ausztria érdekeit szol­
gaija, mely Magyarországra csak hátrányos. 
Ez egyáltalán nem áll, mert az erdélyi kis­
ipart ez a szerződés hivatva van felsegíteni, 
azt az erdélyi kisipart, melyet a vámháboru 
tönkre tett. A romániai nyerstermónyek be­
hozatalát csak a közös vámterülettől lehet 
megakadályozni. Ausztria kivitele Romániába 
számokban sokkal nai yobb, mint a mienk és 
ez mindaddig igy lesz, amíg mi Ausztriával 
ilyen viszonylatban leszünk gazdaságilag. 
A mi kivitelünk, összehasonlítva azt Ausztria 
termelésével, sokkal kedvezőbb.

Ezután a drágaság kérdésével foglalko­
zik. A drágaságot nem a kereskedelem okozta, 
az éppen ellenkezőleg, csökkenti a drágasá­
got azzal, hogy az árukat oda viszi, ahol 
azokra nagy szükség van és ezzel az árkü- 
lömbözetet kiegyenlíti. Vannak a kereskede­
lemben is visszaélések, mint ahogyan van­
nak mindenütt, de ezért az egész,kereskedel­
met felelőssé tenni nem lehet. Áttér a fo­
gyasztási szövetkezetekre, melyek nem tud­
jak a kereskedelmet — szerinte — pótolni. 
Ezek sem működhetnek kifogástalanul, ha 
nem árulják azokat a cikkeket, melyek üz­
leti rezsijei fedezik. Ebből az következik, hogy 
a szövetkezetek nem tudják pótolni a keres­
kedőket. A jelen szerződés nem nyújt többet 
Romániának, mint amennyit Magyarország a 
saját érdekeinek csorbítása nélkül nyújthat. 
Kéri a javaslat elfogadását. (Helyeslés,éljen­
zés jobbról.)

Haller István hosszasan polemizál Sán­
dor Pál ós Szterónyi József beszédeivel. Vé­
delmébe veszi a keresztény fogyasztási szö­
vetkezeteket a kereskedelmi miniszterrel szem­
ben is. Rámutat a javaslat hátrányaira és azt 
nem fogadja el.

Szünet után
Mezőssy Béla (Kossuth-párt) szólal fel 

a szerződéshez.
Elfogadja a javaslatot, mert annak 

visszautasítására nem találja elég indoknak 
azt, hogy a többség padjairól ellenzéki pa­
dokra került. Mégis válaszolni kíván első­
sorban Hieronymi kereskedelmi miniszter 
mai beszédjére. A miniszter kissé túlságosan 
megindokolta a szerződés elfogadására irá­
nyuló kérelmét. — A mostani időkben, 
amikor a Balkán-szerződés több állammal 
megkötve nines ós például a szerződés­
ből olyan nyilatkozatok hangzottak el, 
hogy az abban foglaltak a magyar kor­
mányra nézve kedvezőtlenebbek, mint a 
román szerződés, ilyen időben nem alkalmas 
a kormány részéről olyan nyilatkozatot tenni, 
amely szerint a szerződésben adott ellenérté­
kek ránk nézve túlságosan kedvezőek. Mikor 
kormányon voltunk, alkalmunk volt osztrák 
férfiakkal tárgyalni, ezek bizony előttünk nem
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valami kedvező kijelentést tettek erre vonat­
kozó.^^ Géza előadó zárszavai után a Ház 
nagy többséggel általánosságban elfogadta a
javaslatot.

Buganovics Gyula beszéd után 
Rudnay Béla mandátumát végleg iga­

zolják. , ,Ezután az ules veget ért.

A modern ékszeripar
műremekei készülnek

Vági István
ékszerész műtermében

MIKLÓS-UTCA ÍO.
Javítások, átalakítások jutányos ár­

ban eszközöltetnek.
Mindennemű ékszertervrajzok kívá­

natra készíttetnek.

enyhítő körülménynek fogadták, hogy a Má- 
tyássynak szánt küldeményhez csatolva volt 
Junga százados névjegye, amely onnan el­
tűnt ugyan, de később az iratokhoz csatol- 
tatott.

A honvódfőtörvónyszék most már vagy 
jóváhagyja az Ítéletet, vagy a vizsgálat újabb 
kiegészítését rendeli el. Az a vélemény, hogy 
az ítéletet helybenhagyják és Junga száza­
dos kérni fogja nyugdíjaztatását.

Junga Sebő Dalmáciába, hitvese szülei­
hez utazik és ott hivatalt vállal.

ü Elizékenf és szolid kiszolgálás!!
Telefon 317. Telefon 317.

Diszlevélpapirok. Elegáns 
névjegyek dombornyomással

Junga a nyilvánosság előtt.
¥

A katonai bíráskodás az a titokzatos 
odvas fa, amelyet körülröpköd a kíváncsiság, 
majd odatapíysztja füleit, hogy megtudja: 
mi zug benne. Men íyi idő óta kémleli? Sok­
szor túlzott izgalommal, épen a titokzatos­
ság okán. És mert a legparányibb esetben 
aligha tud meg többet a semminél: neki- 
száguld a képzelet s megépíti a maga mese­
tornyát. így történt ez most is Junga szá­
zados esetében. Lakat alatt a biró szája, 
lakat alatt a vádlotté. Csak annyit tudunk, 
hogy a rejtelmes ítélkezők Sybilla könyvé­
ből szegzik a pa agrafust a bűnös egyenru­
hának, csak azt látjuk, hogy a vádlott hol 
katonadiszben jelentkezik rapporton, hol ci­
vilben őrzi inkognitóját.

A nyilvánosság ostromának, amióta ezt 
a nyilvánosságot sajtónak nevezik, a titokza­
tosság erődjei sem tudnak ellentállani. Egy- 
egy elejtett szóból megszövődik az Ariadne- 
fonal, amely kivezet a tévelygések labirintu­
saiból s maga az a zártkörű intézmény, ame­
lyet hadseregnek nevezünk, rájött, hogy te­
kintélyén ejt csorbát, ha igazságszolgál­
tatása ablakait a nyilvánosság előtt el­

Nagy sor, amit legutóbb egy bűnös ka­
tona esetében tapasztaltunk. A hadbíróság 
Ítéletet közölt a nyilvánossággal s nem zár­
kózott el, hogy ité'etének megokolását a nyil­
vánosság elé terjessze, sőt megtelte azt is, 
hogy belebocsátkozott a téves hírek catoia- 
tába. Szóval, amit eddig ridegen került, 
ebben az esetben érintkezett a nyilvános­
sággal.

Miért ne tehetné ezt meg most az a 
katonai bíróság, amely nem osztrák-magyar, 
hanem kizárólag magyar.

*
Megbízható forrásból jelentik nekünk:

Junga Sebő századost a szekesfehervari ke- 
rületi honvéd hadbíróság fölmentette.

Az Ítélet megokolasa szerint.
1 A pokolgépnek nevezett szerkezet 

nem volt pokolgép. Emberölésre egyáltalán 

alkalmatlan. Z(j.|án sziaac|os könnyű eó-
rüléstT szenvedett, amelynek gyógyulása nem 
tartott nyolc napig. Sejulesót maga Mátyássy

“aáuésíénlí"-enOki,ul

Nyomtatványok, üzleti köny­
vek, irodai berendezési cik­
kek Ízléses, kivitelben és olcsó 
árak mellett vásárolhatók

Cm ARTHUR
könyv- és papirkereskedésében
a VÁROSHÁZA épületében.

lök. Nézze csak felséged, üzenjen le a bíró­
ságra... és elmondta a paraszt ügyes-bajos 
dolgát.

Azután a paraszthoz lépett;
— No öregem, legyen nyugodt, majd 

meglátja kend, hogy a tárgyaláson mit mond 
a biró.

Az ügy kedvezően intéződött el. Mikor
a biró kezdi mondani:

— Őfelsége, a király nevében :. • .
A paraszt odasug a szomszédjának :
— Látja kend, mégis csak telefonált a

biró úrhoz a jó öreg király 1
*

Házasélet a 
távolból.

Történet egy hajdumegyei faluból: A 
falusi legény katonasor előtt nősült. Elvett 
egy Mari nevű gyönyörű szép leányzót. A 
fészekrakás után egy hónapra Mihályt be­
sorozták és elvitték három esztendőre. Mari
otthon maradt egyedül.

A minap meglátja egy barátenk, akinél 
Mari valamikor szolgált. Két pirinyó gyerek -

i kel sétál.
Megszólítja :
— Kié ez a két gyerek, Mari?
— Az enyimek.
— Hm. Hiszen . . . nincs itthon az 

urad ?
Mari vállat von:
— Nincs. De ir néha.

Tarka krónika.
Telefon a királynak.

A legravaszabb ügyvédhez beállít ügyes­
bajos dolgával a vidéki atyafi. Az ügyvéd 
látja, hogy a dolog egész simán megold­
ható, de azt is tudja, hogy a vidéki gazda­
ember nagyon is raj'a ül a pénzén, abból 
nehéz azt kivasalni.

— Hm — mondja az ügyvéd — nehéz 
a dolog, telefonálni keil a királynak.

— A királynak? — kérdezi a gazda.
— Ken ám, várjon csak.
Az ügyvéd a házitelefon kagylójához 

lép, csenget, aztán belekiált:
_ Halló, kérem a bécsi telefonhivatalt.

Hallói Bécs? Kérem, mennyibe kerül az 
összeköttetés a király lakásával? Igen, halló, 
tehát kétszáz koronába. Köszönöm. Mégnem 
félek, hogy drága lesz ügyfelemnek.

A paraszt odasug :
— De csak tessen beszólni ő felségé­

vel, kiguberálom én az árát.
Az ügyvéd beszélt tovább :
— Kérem tehát a királyi várpalotát. 

Halló, halló, főudvarmester főekszcellenciája? 
Kérem szépen ide küldeni jó öreg kirá­
lyunkat.

A paraszti ember térdei csak úgy re­
megtek a félelemtől, amikor a telefon, persze 
az ügyvéd kezétől, csengeni kezdett, öreges 
reszketőssel, mintha csak a király csen­
getne.

— Halló, a felséges király ? Van sze­
rencsém. Itt X. ügyvéd beszól. Ah, igen, kö­
szönöm, csak megvagyok és felséged ? Hát a 
kedves trónörökös hogy van ? No annak örü-

A trónörökös a nagy gya­
korlatok ellen.

A szeptemberi királygyakor­
latok.

fíécsből jelentik: A „Fremden­
blatt“ értesülése szerint a hadgya­
korlatok ügyében az a hir, hogy a 
tizedik hadtest területén a takony­
kor fenyegető módon lépett fel. — 
Kummer Henrik lovassági tábornok, 
a tizedik hadtest parancsnoka teg­
nap Bécsben járt és azok a jelen­
tések, melyeket illetékes helyeken 
tett, ugv látszik, hogy messzebb 
menő elhatározásokra adtak okot 
sem mint eddig lehetett volna mon­
dani. A tizedik hadtest legtöbb 
gyalogsági csapatánál, az osztrák 
landwehr csapatokkal együtt jelen­
leg valamennyi ló vesztegzar alatt 
van u°T, hogy valamennyi lovasi- 
tott’tiszt kénytelen a gyakorlatokat 
gyalog megtenni.

Nagyobb gyakorlatok, amelyek­
nek az "aratási szabadságok lezá­
rása után e hó végén kellene meg­
kezdődniük, nagyon meg vannak 
nehezítve a vesztegzar következté­
ben és ezeknek a csapatoknak a 
bevonása kisebb gyakorlatokba a 

í legnagyobb nehézségekbe ütközik. 
E csapatok gépfegyverosztályának 
lovai is vesztegzár alatt vannak es 
Így ezekre a nagy gyakorlatoknál 
nem lehet számítani. A lap értesü­
lése szerint a fenyegetett vidék a 
tizedik hadtest területén tu is ter­
jed, mert a komáromi ötödik nehez
taraekütegosztálynál szinten fordul­
tak elé takonykóresetek. Ennek kö­
vetkeztében nemcsak a manbverte- 
rületnek elhelyezése lesz: szükséges, 
hanem igen lényeges módosítások a
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gyakorlatban részvevő csapatok ösz- 
szeállitásában is.

Berlinből jelenti telefonon tudó­
sítónk: A „Lokalanzeiger“ becsi 
levelezője szerint megbízható tor- 
rásból tudja, hogyFerenc Ferdinand 
trónörökös ellenzi a hadgyakorla­
tok területének áthelyezését, hanem 
tekintettel arra, hogy a takonykor 
nagyon el van terjedve, feltétlenül 
szükségesnek tartja, hogy az idén 
egyáltalán ne tartsák meg a had­
gyakorlatokat.

K
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K
arra, hogy hol szerzi be 
ruházati cikkeit. Az óva­
tos úriember, ki divatosan 
akar öltözködni, az csak
FRANK TESTVÉRBK-nél
o vásárol, Piac-utca o
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Úgy is tett. Magához szorította s 
mondta:

— Úgy lesz, mint te mondod. Meglesz. 
Szeretlek, szeretlek.

És a hatás megvolt.
— Jó. Tudom. Most dolgom van a 

gépházban, de vissza jövök. Este. Este. 
Pá. Pá.

És ezzel eltűnt. Kétségtelen, hogy a 
szerencsétlen őrült, ki azóta már talán másutt 
hirdeti igéit.

ÚJDONSÁGOK.
Őrült nó, ki az államot perli.

Hol a zanzibári szultán ?
— julius 29.

Egy nagyon érdekes eset játszódott le 
tegnap délelőtt egyik fiatal debreceni ügy­
véd irodájában. Beállított hozzá egy 35—40 
óv körüli, még elég szép nő. Félénken, za­
vartan nézett körül s az ügyvéd udvariassá­
gára megrezzenve, suttogva mondta:

— Kérem, egy nagyon fontos ügy­
ben jöttem, de szeretném, ha magunkra 
lennénk.

Az ügyvéd készségesen betette az 
ajtót. A nő leült a pamlagra és beszélni 
kezdett:

— Oly ügyben jöttem, ami önt világ­
it réssé teszi. Szép vagyok ugye? (Az ügy­
véd természetesen hozzájárult.) És lássa, 
megcsaltak, megkárosítottak. Az állam káro­
sított meg 1 Igen, az állam. Tudja, mit tett 
velem? A nap sugarait és a langyos szellőt 
akarja magának tulajdonítani. (Az ügyvéd 
kezdett helyén fészkelődül.) Itt vannak ok­
mányaim, melyet az Isten állított ki nekem. 
Ezek tehát jogos tulajdonaim. Van egy gyer­
mekem, az nagyon szép fiú, de maga is tet­
szik nekem. (Ezzel hirtelen fölugrott s meg­
ölelte az ügyvédet, ki kénytelen volt en­
gedni neki.) Hogy van ? Mikor megy lova­
golni ?

Az ügyvéd rém kellemetlen állapot­
ban volt. Tisztában volt azzal, hogy a nő 
őrült. Gondolta, hogy ha már ő öleli, 
talán visszaöleli és hatha lerázhatja a nya­
káról.

— A Drágán-patak és Debrecen.
Hosszabb cikkekben ismertettük annak a 
központi villamos telepnek a tervét, mely 
Debrecent is hivatva volna ellátni _ onasi 
mennyiségű árammal. A Műszaki Világ teg­
napi száma ezt jelenti: A Biharmegyei vizi- 
erők kihasználására a Magyar Vasúti for­
galmi Részvénytársaság, valamint gróf Kor- 
nis Károly, Steller Antal ós Hoor Tempis 
Móritz részéről tervezett elektromos müvek 
— mint a lapok már hirül adták — ujabban 
na»y lépéssel közeledtek a megvalódtás felé.
A nevezettek egyrészt a Drágán vizerejenek 
kihasználását, másró ízt a szomszédos Jad- 
völgy vizerejónok kihasználását tették külön- 
külön tanulmány tárgyává ós a folytatott be­
ható tanulmányok alapján e két, vizierőnek 
egységes programra szerint való kiépítését 
határozták el oly módon, hogy első sorban 
a Drágán vizierőnek a Jád völgyébe való át- 
buktatása révén nyerhető vizierőt építik ki.
A vállalatot körülbelül 30 millió korona tő­
kével a Magyar Vasúti Forgalmi Részvény- 
társaság fogja financiroztat-ni. A vizierő egyen­
letességének biztosítására a Drágán völgyé­
ben körülbelül 20 millió köbméter férőjü tá­
roló medencét létesít és a müvet körülbelül 
25 ezer lóerő teljesítőképességre kiépítve, 
Nagyváradnak, Aradnak, Debrecennek, vala­
mint a vezeték mentén levő egyéb városok­
nak, községeknek és uradalmaknak fogja az 
áramot szolgáltatni. Urban királyi tanácsos, 
a Magyar Vasúti Forgalmi Részvénytársaság 
vezérigazgatója és dr. Szirmai Richárd, a 
társulat jogtanácsosa, az elmúlt napokban 
adta át Nagyvárad váron polgármesterének a 
Magyar Vasúti Forgalmi Részvénytársaság, 
gróf Kornis Károly, dr. Hoor ós Steller alá­
írta a végleges ajánlatot, mely a városnak 
kilowattóránkénti 5 filléres egységáron biz­
tosítja az áramszükségletet ós törzsrészvények 
átengedése révén egyúttal módot nyújt a vá­
rosnak arra, hogy a vállalat jövedelmeiben 
részesüljön. Örömmel üdvözöljük a tervező­
ket, valamint a Magyar Vasúti Forgalmi 
Részvénytársaság vezetőit, hogy nagyszabású 
tervükkel előre mozdítják azt az ideális álla­
potot, mely hazánk nagy vizierőinek észszerű 
felhasználásával városaink, valamint a nagy- 
én kisiparunk számára olcsó munkát biztosit. 
Felette kívánatos hogy hazánkban a köz- és 
magánvállalkozás, mely e téren a külföldhöz 
képest —• sajnos — nagyon elmaradt, sürgő­
sen pótolja az eddigi mulasztásokat és az 
egészséges iparnak egyik alapfeltételét: az 
olcsó munkát megteremteni törekedjék.

— A Nemzeti Színház újjáépítése.
Régóta vajúdik az ország első s most ideig­
lenes hajlókban vendégszereplő színháza 
állandó elhelyezésének kérdése. A Magyar 
mérnök- ós építész-egylet küldöttséggel ke­
reste fel gróf Zichy János vallás- ós köz- 
oktatásügyi minisztert, hogy akár uj épít­
kezésre, akár a régi színház átalakítására 
határozná el magát, az uj Nemzeti Színház 
terveit magyar építészek között rendezendő 
nyilvános tervpályázat rendezését tartja he­
lyesnek ós igazságosnak ós mihelyt az ügyet 
kellőképen tanulmányozza, ebben az irány­
ban kíván dönteni, még pedig lehetőleg még 
az óv folyamán, hogy a hossza ■ előmunká­
latok a színház építését sokáig ne késlel­
tessék.

— Áram szünet. A világítási vállalat 
ezúton értesíti a fogyasztó közönséget, hogy 
a villamos vasúttal kapcsolatos átalakítások 
miatt f. hó 31-ón vasárnap az áramszolgál­
tatás szünetelni fog.

— Az állatkert túzokot kór a vá­
rostól. A budapest-fő városi állat- ós növény- 
kert igazgatósága megkereste a városi taná­
csot, hogy két fiatal túzokot küldjön a kert­
nek. Megkeresésében elmondja, hogy az 
állatkert berendezéseinek munkálatai annyira 
előrehaladottak, hogy a jövő nyár elején 
megnyithatják a közönségnek. A madár-vi­
lág egyik jellemző faja a túzok Debrecen 
nagykiterjedósü birtokán elóg gyakori s most 
lehet fogni őket mert egész fiatalok. A vá­
ros a két túzokot a napokban elküldi az 
állatkertnek.

— Tiszafüred Odysseusa. Nyári hő­
ségben New-Yorkban sem teremnek újdon­
ságok, a lelkiismeretes Times azonban ol­
vasói szórakoztatására olyan meséket talál 
ki, amelyre csak a legnagyobb forróságban 
vergődő nyári fantázia képes. A legutóbbi 
kacsáján nem is New-Yorkban mulatnak 
legjobban, hanem — Tiszafüreden. Szól a 
kir Bemar L tjos magyar emberről, aki Ma­
gyarország leggazdagabb földbirtokosa, soha 
nem volt túl hazája határán, de most bo­
járja az egész világot. Tiszafüredről indult 
világutjára. Csavargónak öltözve, hogy a 
szegénység látszatát keltse, a minap New- 
Yorkbá érkezett. Mikor a Netherland Hotel­
ben megszállt két kísérőjével, — mindkettő 
hat láb magas óriás, olyan izmokkal, mint 
a hajókötél — azonnal kiadta a rendeletet, 
hogv idegeneket ne boesássanak közelébe. 
Eltorlaszolt ajtók mögött aludt, mig két kí­
sérője a szomszédos szobákban volt elszállá­
solva, hogy szükség esetén kéznél legyenek. 
Különös öltözéket viselt az egész utazás 
alatt, s égj súlyos, nyolc incs átmérőjű botot 
hord magával, melynek fogantyúja egy több 
fontnyi súlyú ólomgömb. Semmi mást nem 
szerzett be az utón, csupán egy parafa sisa­
kot Indiában, hogy megvédje fejét a forró 
napsugarak ellen. Akkor is ez a sisak 
volt a fején, mikor megérkezett New-Yorkba. 
A már korosabb férfi egyik utitársa kedvenc 
unokaöccse, Berrár Mihály, aki egy buda­
pesti iskolában a vegyészet tanára. — Na­
gyon meleg lehet New Yorkban.

— A debreceni katonák hadgya- 
! korlata. A jövő hónap közepétől nem lesz 

katonaság Debrecenben. A 39-ik gyalogezred 
négy százada a 61-ik gyalogezred debreceni 
zászlóalja ós a 7-es huszárok divisói Nagy­
váradra mennek augusztus 15 ón. Két hétig 
lesznek Nagyváradon ós azután tovább ma­
síroznak a szó! lózsa mindenirányába folytatni 
a bókeháborut.

— A szolnokdobokai felhőszakadás.
Besztercedésről táviratozzák: A tegnapelőtti 
felhőszakadás itt is nagy károkat okozott. 
A hires Sa'iva Roinuli-ut egy részét egészen 
elsodorta az ár. Nagy pusztításokat okozott 
az eső a közép utakon is ós a naszódórodnai 
vasutivonal egy részén a közlekezés szüne­
tel. A kár közei százezer korona.

— Emlék az aradi vértanuknak. —-
Szombathelyről Írják: Ikervár kisközség 
közönsége nemrégiben gyűjtést indított, hogy 
az aradi 13 vértanúnak emlékoszlopot emel­
hessen. A gyűjtés igen szép anyagi sikerrel 
járt ós a hazafias község már meg is ren­
delte az emlékoszlopot.

—- A fómipariskola felügyelő bi­
zottsága tegnap délelőtt Kovács József pol­
gármester elnöklete alatt ülést tartott. A bí­
zó ts ig beszámolt at, iskola elmúlt tanévé­
ről. Az intézetnek 500 halig tója volt. Ézek

10,000 korona sok pénz, de ennél is több hasznot 
hozhat egy élelmesen összeállított 
hirdetés a ,,DEBRECEN“-ben. =
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között 50 önálló iparos, 70 rendes, 300 se­
géd, a többi tanono hallgató van. A követ­
kező tanév szeptember l én veszi kezdetét. 
A kérvények beadására a határidő augusz­
tus 20. Eddig is már annyian jelentkeztek, 
hogy csak a jobb képzettségű tanulókat ve­
szik fel.

— Szivarkahüvely el árustó k figyel­
mébe. Nil elnevezéssel egy lembergi gyáros 
szivarkahüvelyeket hoz forgalomba oly jelölés­
sel, mely szerint az említett szivarkaliüvelyek 
fői galomba hozatala a m. kir. dohányjövé­
dők! központi igazgatóság által 1906. évi 
január hó 6-án 22323-907. III. u. o. számú 
iratával engedélyeztetett. Minthogy a do- 
hányjövedóki központi igazgatóiig ily enge­
délyt nem adott ki, a kamara figyelmezteti 
a szivarkahüvely elárusitásával foglalkozó 
kereskedőket, hogy a szóban levő megjelö­
léssel, mint a valóságnak meg nem felelő 
és az 1884. évi XVII. t.-cz 58. §-ába ütköző 
üzleti jelzéssel ellátott áruknak forgalomba 
hozatalától az őket ellenkező esetbe fenye­
gető kihágási üldözésre való tekintettel saját 
érdekükben tartózkodjanak.

— Milyen idő lesz? A Meteor jelenti: 
A hónap végével változatosabb idő jön, de 
csak inkább nyári futó esőkkel és kevés le­
hűléssel. Augusztus változás napjai 3, 5, 6, 
9, 12, 13, 20 és 27-re esnek, amelyek közül 
a 3, 9 és 25-ikiek a legerősebb hatásúak. A 
3-iki meleg zivataros jeleggel, a 9-iki vál­
tozó lehűléssel, s követőleg száraz jeleggel, 
Augusztus nyári jellegű meleg hónapnak 
Ígérkezik, amidőn csak rövidebb tartalmú 
lehüiési időközöket várhatunk.

— Istentisztelet az izraelita templom­
ban. A Deák Ferenc-utcai izr. templomban 
az istentisztelet — további rendelkezésig — 
a következő időben fog megtartatni: Péntek 
este 7 órakor, szombaton délelőtt 9 órakor, 
d. u. 5 órakor, köznapon reggel fél 7 órakor, 
este fél 8 órakor.

— Mennyit kamatoznak az állam­
papírok? Aki kiváncsi arra, hogy az egyes 
állampapírok, a mai árfolyam mellett, milyen 
kamatozást biztosítanak, a befektetett tőke 
után, annak szolgáljon felvilágosításul a kö­
vetkező adat: 4 százalékos aranyjáradék4'23,
4 százalékos koronajáradék 4 33, 3 és fél szá­
zalékos koronajáradék 4'27, 3 százalékos vas- 
kapukölcsön 3 84, 4 százalékos földtehermen- 
tesités 4‘30, 4 és fél százalékos korv.-szláv, 
regale 4'51, 4 százalékos budapesti-pécsi vasút 
els. 4 33, 4 százalékos kassa-oderbergi vasút 
els. 4"22 százalékot.

— Uj hídmérleg. A búza-vásártéri híd­
mérleg aligha lesz képes elvégezni a mérést 
a bő termés miatt. A tanács mai ülésén úgy 
határozott, hogy egy uj mérleget építtet a 
régi hídmérleg mellé.

— Építik a nyiradonyi vasutat. A
szabolcsmegyei h. ó. v. igazgatósága a Nyír­
egyháza—Nagykálló— Balkány — Nyiradonyi 
h. é. v. vasút kiépítésének biztosítására a 
kereskedelemügyi miniszter által előirt bizto­
sítékot a napokban letette a budapesti állam- 
pénztárnál. A vonat építését szeptember hó­
ban megkezdik.

— A baromfi-behozatal korlátozása.
A földmivelósügyi miniszter rendeletet adott 
ki a külföldi baromfi behozatal korlátozása 
és a baromfi fertőzőbetegségek behutolásá­
nak megakadályozó-a érdekében. Elrendeli, 
hogy azokat a kereskedőket, akiknek tele­
pük vagy üzletük van Debrecenben, a varos 
Írassa össze.

— Kis hírek a városházáról. Kiss 
András kérte a várost, hogy a csapatkórház 
melletti 300 négyszögöl földjét edja el neki 
a város. Sipos Imre évek óta borii a lato- 
képi csárdát és a hozzátartozo tíz nyilas 
földet, A bérletet, átakarja ruházni JSagy 
Árpádra, kéri a tanácsot, hogy vegye e, 
tudomásul.

- A főiskolai könyvtár. A főiskalai 
anyakönyvtár, mely a tanszakok szükségle­
tére és a közönség rendelkezésére áll az elmúlt 
iskolai évben 1114 müvei, 1613 darabbal 
szaporodott, igy a könyvtár, — amely nagy­
ságra nózv harmadik az országban, — 134,000 
darab könyvből áll. A szakosztályok a kö­
vetkezők : Egyetemes ismeretkör. Szótárak. 
Katalógusok. Gyakorlati hittan. Dogmatika. 
Egyetemes egyháztörténet. Exegetika. Theolo- 
giai encyclopaedia. Classica litteratura. Keleti 
és általános nyelvészet. Magyar szépirodalom, 
irodalomtörténet. Fordítások. Magyar törté­
nelem és egyháztörténet. Egyetemes történe­
lem. Művészettörténet. Magyar jog. Egyete­
mes jog. Társadalomtudomány. Bölcsészet és 
bölcsészottörténet. Természettan, mértan. 
Természetrajz, gazdaságtan. Orvostudomány. 
Kéziratok. Neveléstudomány, tanügy. Kül­
földi irodalom és nyelvészet. Földrajzi és ut- 
leirási müvek. Apró nyomtatványok, ve­
gyesek.

— Eltörlik a kávéházi borravalót, A
kávóházakba járó közönség terhes adója és 
a pincérek szinte szégyenletes jövedelme: a 
borravaló Nagyváradon rövidesen ki fog 
múlni. Az apró rézkrajcárok és még apróbb 
tizfillúresek nem fogják díszíteni a gyufatar­
tók erősen behamuzott alját és nem fognak 
meghúzódni a tálcákon a vizespoharak disz­
krét árnyékában. Október 1-én kezdődik meg 
az üdvös reform. Ekkor jár le ugyanis a 
nagyváradi pincérek és kávésok kollektiv 
szerződése. Az uj szerződés nagy részben 
ugyanazokat tartalmazza, mint a most lejárt 
kollektiv szerződés, csupán abban tér el a 
régitől, hogy megszünteti a pincérek fizeté­
sét és megszünteti egyúttal a borravaló rend­
szert is. E helyett azonban köteles a kávés 
bruttó jövedelmének tiz százalékát pincé­
reinek adni. Oly fényes jövedelem ez, mely- 
lyei kivétel nélkül meg lehet elégedve min­
den pincér. Ez a reform természetesen ma­
ival hozza azt a másik reformot, amely 
ugyan nem nagyon üdvös, de annál gyako­
ribb. a kávéházi árak mérsékelt emelését.

— 57 éves volt, amikor eltűnt, azóta 
már 65 éves, ha meg nem halt és csak most 
keresik Adán is ezerkilenszázkettőt Írtak 
akkortájt, ezelőtt nyolc esztendővel, amikor 
egy 57 éves föld míves Czuczin Tódor eltűnt. 
Rosszul ment a sorsa, egy szép napon össze­
csomagolta kevés kis holmiját, felvette vál­
lára és elindult világgá. Azt mondta, hogy 
egy horvátországi faluba megy munkát vál­
lalni, de ha ott nem kap, hát folytatja útját 
tovább. Teltek-multak a hónapok, esztendők 
is leperegtek azóta az idő homokján és Czu­
czin Tódorról mi hir se érkezett a faluba. 
Az emberek már nem is emlékeznek rája, de 
meg föl se ismernék oly hosszú idő után s 
most valakinek eszébe jutott, hogy ki kel­
lene puhatolni az öreg tartózkodási helyét. 
Adán is ezerkilencszáztizet Írnak mostan­
ság, már 65 éves lehet — ha meg nem holt 
— Czuczin Tódor földmives és az adai fő­
szolgabíró most országszerte kurrentáltatja a 
nyolc óv előtt eltűnt embert.

— A fürdőhelyeken nyaraló me­
nyecskék nem unatkoznak, de az itthonma- 
radottak még kevésbbó. Az Arany Bika Mu­
lató kitűnő családi műsorral gondoskodik a 
szórakozásról. Jassy Fregoli uj számaival 
nagy tetszést arat, de már csak két estén 
lesz a közönségnek alkalma látni e fenome­
nális művészt. A többi artisták úgyszintén 
csak ma és holnap játszanak még.

— A budapesti tőzsde esti zárlata. 
A budapesti tőzsde esti zárlatáról buda­
pesti tudósítónk jelentése a következő : 
Buzakinálat és véteikedv mérsékelt. Szilárd 
irányzat mellett 14,000 métermázsa került 
forgalomba tartott árakon. Egyéb gabona- 
neműek változatlanok.Idő: szép. A ga­
bonaárak következők : Búza októberre 9.44, 
májusra 9'72. Rozs októberre 710. Zab 
októberre 7T8. Tengeri júliusra 5’54, augusz­
tusra 5 56, uj tengeri májusra 0'—. Repce 
augusztusra 12 60.

I Gasparik Ádám #
Á órás és ékszerész f
J DEBRECZEN, Hunyadi-utca, f
é Mindennemű javítások a i
á legolcsóbb árban, Jótállás f
> o mellett eszközöltetnek o ^

TÁVIRATOK.
A függetlenségi és 48-as párt 

ülése.
Budapest, julius 29. Justh Gyula 

ma délután Budapestre érkezett és 
megjelent a pártkörben. A beruhá­
zási törvényjavaslatot tárgyalták és 
Bakonyi Samut bízták meg a párt 
álláspontjának kifejtésével.
A trónörökös és a nagy hadgya­

korlatok.
Becs, julius 29. A jelek arra vallanak, 

hogy az idei nagy hadgyakorlatok egészen 
elmaradnak. A Berliner Lokalanzeiger bécsi 
tudósítója állítólag feltétlenül hiteles helyről 
értesül, hogy Ferenc Ferdinánd trónörökös 
ellenzi a hadgyakorlatok elhalasztását és 
szükségesnek tartja, hogy az idei nagy ma­
nőverek egyáltalán maradjanak el.

A Ház szünete.
Budapest, julius 29. A Ház szep­

tember másodikán rövid 4 heti szü­
net után ülést tart ^ ismét, mert, a 
jövő évi költségvetést akarja letár- 
gy altatni a kormány, azután a bank­
szabadalom meghosszabbítását. Osz- 
szel a delegációk ülésezni fognak.

Minisztertanács.
Budapest, julius 29. Ma délután 5 óra­

kor minisztertanács volt Khuen-Hóderváry 
elnöklete alatt. A tanácskozáson a kabinet 
valamennyi tagja és Tomasich bán is jelen 
volt. A horvát politikai helyzetet vitatták 
meg és folyó ügyeket intézték el. Az ülés 9 
óra után ért véget.

Szőke Jenő fogva marad.
Balassagyarmat, julius 29. Szőke 

Jenő ügyében a vádtanács ma ha­
tározott. Nem helyezik szabadlábra, 
dacára hogy rokonai és Grün 
Aranka annyi biztosítékot Ígértek, 
amennyit kér a bíróság. Á tanács 
határozatát megfelebbezték a kir. 
táblához. Szőke védője dr Kenedy 
Géza lesz, aki 105,000korona bizto­
sítékot ajánl fel.

Szent a béke a bánnal.
Zágráb, julius 29. A koalíció valameny- 

nyi szavazattal egy szavazat ellen olyan 
határozatot hozott, amely alkalmas a bánnal
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kötendő uj kompromissziumra. Ma dólelőtt 
szövegezik meg a választ, s aztán o ju a j< 
Tomasich bánhoz. A határozat és a bánhoz 
szóló nyilatkozat tartalmát mélységesen tit­
kolják. Beavatott körökben hire jár, hogy a 
határozat alaphangja engesztelekeny es a 
válasz abból indul ki, hogy miután a király 
nem fogadta el Tomasieh bán lemondását, a 
vele annak idején kötött paktum megszűnt 
létezni és egészen uj helyzet állott elő, a 
melyben mind a két fél szabad kezet nyert.

A hadgyakorlatok elmaradtak.
Budapest, julius 29. A király mai dön­

tése szerint a hadgyakorlatok elmaradnak.

Junga Sebő ügye.
Budapest, julius 29. Junga Sebő 

ellen a büntető eljárást mar regeb­
ben lefolytatták és megszüntettek, 
de nem érősítették meg, hanem át­
tették az 5-ik honvéd hadbirosag- 
hoz. Jungát, mivel cselekménye, 
nem ölési szándéknak bizonyult, 
hanem csak súlyos testi sértésnek, 
ami 6 hónaptól egy, évig terjedő 
börtönnel büntethető, szabadiadra 
helyezték. Ügyének tárgyalása au­
gusztus 27-én lesz.

Tömeges öngyilkosság.
Temesvár, julius 29. Novak Sándor 

gazdag ruhafestő, mivel felesége gyógyít­
hatatlan beteg volt, főbelőtte magát.

Kecskemét, julius 29. Nagy Sándor 
szintén felesége betegsége miatt felakasz­
totta magát.

Bácsmadaras, julius 29. Harkányi Ist­
ván feleségét tegnap temették el. Ma kiment 
Harkányi a temetőbe és felesége sírján 
agyonütötte magát.

OLiCSO ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
6,»,« rendszerű MSIlp* műsjjki rtlllW 

cégnél. Speciális javító műhely.

ADLER
T g» ÄÄ iris”

írógép
kizárólagos képviselet: Debreczen es Hajtiumegyére.

'Klellékek:
valamennyi rendszerű Íré. é« sokszorosító 

gépekhez 1
COPYING OFFYCE1 gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. felelőn 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

4 I • gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan, le- A KI lovánvodáshoz hajlandós használya a számos 
év óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann 

cvósvszerésztól Stookerauban 
A 1 • szabályozni és épségben tartani akarja 
A1<1 jö emésztését, használja a Schaumann- 
féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek 

ellenében, mily jól érzi magát. 
n _ , ' eltávolítja azannal a fölöslegesGyomot SO gy0morsavat és előmozdítja 
az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér

Gyomorsö-pasztilWkÄSS^S;
hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tarsolyonként 
nhiolával á 10 gyomorsó pasztillával kor, 1.50. 
Postai szétküldés levkevesebb 2 doboz megrende­
lésnél — utánvétel Cohaumann gyógyszerész 
Stookerau-ban. Kapható minden gyógyszertárban.

Magyarországi főraktár
DR. EGGER L. és Dr. EGGER J.

gyógyszertára Budapesten.

T T T T

REGÉNY

Kronsteiner Károly-íéle
viharálló mész

lomlokmt-festékek
I törv, védve

50 árnyalatban kilogrammonként 24f.-töl feljebb
I Évtizedek óta a legjobban beváltak és min­

den utánzatot felülmúlnak. Egyedüli célszerű 
mázoló anyag már festett homlokzatokra

Zmail homlokzatfestéke
nem fakul, egy — húzásra fed, nem kell 
alapszín, email keménységű — csak hideg 
hideg vízzel keverve használatra koszper- 
tőttenitő, nem mérges, likacsos. Belső he­
lyiségek, még festetlen homlokzatok, faépít­
mények, mint kamrák, pavillonok, kerítések 
stb. ‘festésére rendkívül allmlmas. Kapható 
minden árnyalatban, egy m1 költsége 5 fill. 
Mintakönyv és árjegyzék ingyen és bér 

mentve.

JCarl JCronsfeiner,
WIEN, III. Hauptstrasse 120.

í -— Raktár minden nagyobb városban.-----

A kiváló bór- ée llthlumo» gyógytorrA»

SALVATOR
_____a- kAiu.«L.I«lraál IrJUmáMvail. «nltRfc„ _ lyaebBloksál, kSMvéejraói, mfcer-
betegségnél, vörhenymél és kerwtee bántal-
TMS» és hél

máknál kitűnő hatású.
Termóaaetee vaemenles eavasyuTis.

Kapható ásTányvlakereikedéeekbeB 4a rjógyiaertárakkan. 
nouill TCC ínnCT Sslnys-Llpóesl Salvator-forrás-OVriULl LO AuUOl vjtuut,

A„DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér2.sz.

Sensatiós találmány m
„Jupiter öngyújtó fémgyer. 
tya zsirtalan ‘

w

, Használatban 10-szer olcsóbb, 
mint az egész közönséges Milly- 

I és Starius gyertya, mert az egy­
szeri töltés 5—6 fillérbe kerül 

I és 18—20 órán át mesésen vi­
lágit, a világításnál lehet hol 
nagyobb és kissebb fényre iga- 
zitani és ezért mint éjjeli lámpa 

I igen célszerű. Jupiter“ meg- 
I gyújtása nélkül csak egy nyo­

mást kell a gyertyán levő gom- 
I bon tenni és már is ég ! Tiz 

évi jótállás minden lámpáért és
__ igen ajánlatos minden családnál

szálodánál, templomnál stb. Áia K 0. ,3 drb. K 16-—
6 drb. K 30.-, 12 drb. K 57, - éjjeli világító tomp 
Bitóval. Utánvétel 1 koronával több, ügynökok, vi­

szont eladók kerestetnek.

öst.-üng. Union Unternemung fúr pat. Erfindungen.
11 Wien. V.. Wiedner Hauntstrasse 10 .4

A régi jó világból
(Folytatás)

Midőn azonban a szobát elhagyta, Magda 
asszony u'ána sietett ós a kis kapunál mól- 
érve, megáilitá őt és égre-földre kérte, csak 
ne haragudjék férjéi*©. Hiszen tudja, ő hiitélén 
természetű ember ós ma különös rossz napja 
van. Maga sem tudja, mi lelte. Holnap azon­
ban máskén lesz; csak jöjjön el tehát holnap 
és bizonyára meglesz az igás szekér.

Az öreg Galambos hiába igyekezett ; 
szűre ujját Magda asszony kezéből kiszaba- ; 
ditani. Erősen tartotta, csakhogy végig hall­
gassa kérő szavait. Megállt tehát és hagyta . 
beszélni az asszonyt ós mikor ez végre azon ! 
hiszemben, hogy az ores haragját megengesz- 
teite, elhallgatott, az öreg felemelte kezet az j 
égre, mely tele volt hímezve ragyogó csilla­
gokkal, azt mondván:

— Látod húgom ezt a sok tenger csil 
lúgot az égen ?

— Látom 1 — feleié az asszony remegve. 
— Hat a holdat ott látod-e?
— Azt is.
— Nohát mikor ezek a csillagok mind 

a földre hullanak le és a föld is utánuk sza­
kad, akkor látsz te engem házad küszöbéi 
átlépni.

- Ne mondja azt Galambos bácsi! Hát 
nem tudja-e, hogy ón keedet szeretem! — 
csengett az asszony könnyes szemekkel.

— Tudom, ós csak téged sajnállak, 
akinek az is elég, hogy ilyen emberrel vert 
meg az Isten. — Ne szólj te nekem semmit! 
Nem hiába gázoltam ón egy hosszú életen 
keresztül, hogy már számát se tudom az idő­
nek. Meg vagy te verve ez emberrel ,és a 
Miatyánknak is csak a végén van az Amen. 
Te nem segíthetsz már magadon és bókén 
viseled, amit rósz csillagzatod reád mórt; de 
azt ne kívánjad, hogy ón o marhacsiszámak 
küszöbét még egyszer átlépjem. Csak azt az 
egyet mond meg neki az én nevemben, hogy 
máj i megtalálja, amit keresett. Ezt az öreg 
Galambos üzeni néki, érted? — Ezzel meg­
fordult ós a n .kül, hogy Magda asszony 
hívogatására csak hátra is nézne, elsietett.

Speczialista

és halhólyag óvszer-különlegességekben.
Valódi francia és amerikai gyárt- 
:: mány, eredeti csomagolásban ::

Orvosilag ajánlva I Feltétlen biztos!
Óvakodjunk silány utánzatoktól t
Árak tucatonként 2-16 kor 

ÜJ1 ,,AUTO VAGINAL SPRAY“ UJ
a legmodernebb és legkényelmesebb n6i óvkülön-
legesség Ara 15 kor. - Szétküldés titoktartás 

mellett.
Kérje ingyen és bérmentve 3000-nél több ábrával 

ellátott legújabb képes árjegyzékemet
TT1-,r r^rriT T orvos-sebészeti
1/ r< I Dll I műszer- ésA X • gUmmiáruk gyára
Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17.
Alapittatoit 1878. Telefon 13-76.

I 1«' 1 x 1111 IrÁvxr X

flÄii

Mindenben csalódható
az ember, csak a „Debrecen“ 
apróhirdetéseiben nem. Bármire 
van szüksége, vagy bármit ajánl, 
hirdes en a Debrecen apróhir­
detései1 en.

m
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331.0pa.tak:
gyógyfürdő

kiváló eredménnyel használható a gyomor-, vese-, 
hólyag és a méh hurutus bántalmainál, máj- és 
lépbajoknál, köszvény és csuznál, altesti pangások­
nál, valamint bármely az idegesség alapján fejlődő 

betegségeknél.
A nagyhírű előpataki gyógyvizek orvosi javaslat 
szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt felta 
látható kisegítő gyógyeszközökkel (meleg és hideg­
fürdők, vizgyógyintézeti kezelés, massage, svéd­
torna, dialikus étrend) rendkívüli kedvező ered­

ményt mutat fel.

Fürdő-idény: május 15-töl szept. 15-ig.
Vasúti állomás Földvár ős Sepsiszentgyörgy, hon­
nan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás 
ellátás olcsó és választékos. Az elő és utóidényben 
(május 15-től junius 15-ig és augusztus 20-től szep­
tember 15-ig a gyógy- és zenedijnak fele fizetendő, 

lakások 50°/o-al és ellátás is sokkal olcsóbb.
Az előpataki ásványvíz, moly a szénsavdus égvő- 
nyes vasas vizek kozott első helyet foglal el, mint 
gyógyeszköz háznál is használható és üditő, kelle­
mes ital, tisztán vagy borral vegyítve nagy ked- 
veltségnek örvend. Itthon és a külföldön évenként 

egymillió palacknál több kerül forgalomba. 
Szétkiildési hely: Élőpatak, de kapható a legtöbb 

városban és nagyobb kereskedésben.

Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság.

A hölgyek érzékeny arcbőre
főleg kirándulásoknál és utazásoknál stb. a forró 
évadban izzadság kiválása, por és rovarszurá- 
sok által károsan befolyásoltatik. Mindez ese­
tekben az általánosan ismert Corsitli-félo 
:: pipereszer ::

„EAU DE FLORENCE“
valóságos jótéteménynek bizonyult. Ha vele 
zsekkondőnkot megnedvositjük és arcunkat 
tiszjitjuk, az idegek felfrissülnek, a bőr pedig 
:: sima és fehérré válik.

A szépség ápolása sétaközben !
Egyszerű és radikális.

Hazajövet után el ne feledjük Eau de Florence- 
:: vei mosakodni.

Mindenütt kapható.

! ltj gyógyító módok !
DR.RÁCZ ÖDÖN gyógyintézete NIMMIN.

Szilágyi Dezső n. 7.

Gyógyfürdők, villanyozók. belégzési ka­
marák, vlzkurák. Asthma, tüdőbajok, 
álmatlanság, vérszegénység, idegesség, 
rheuma, hülés, köszvény, női bajok, szív, 

gyomor, bélbajok ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Nagy por­

mentes kert, bentlakó orvos.
SMT' Kívánatra prospektus. *^8®

m
SEID LNT

Csak akkor valódiak ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gy q ha­
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántal- 
mak, gyomorhév, rögzött székrekedés, máj beu­
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

W ÖLL-FELE

Csak akkor valódi, = äÄn Salz
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és n Moll-féle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fájdalom- 
osillapito bedörzsö- 
lésiszer köszvény,csuz 
és a meghűlés egyéb L 
következményeinél leg- 
ismertesobb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
es. es kir. udv. száll, által Bées, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesitetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

Valódi brünni szövetek
az 1910. évi tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény 3 10 m. 

hosszú
elegendő teljes férfi­

ruhához)
(kabát, nadrág és mellény)

ára csak

szelvény
szelvény
szelvény
szelvény
szelvény
szelvény
szelvény

7 korona 
10 korona 
12 korona 
15 korona
17 korona
18 korona 
20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő-szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyári raktár

Siegel Imhof, Brünn. 111.
Minták ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet­
szükségletét dlrecte a gyártáshelyén Slegel- 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan­
dóan a legnagyobb választék a legújabb szöve­
tekből. Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahü és 
176 figyelmes.

Telefon Bécsből!

Öst.-

Azért, hogy mindenkinek birto­
kában legyen a mi „Cäsar“ zseb 
öngyújtónknak, minden más rek­
lám helyett 15000 darabot most 
a következő árleszállítás mellett 
adjuk 1 darabot 3 K helyett, 
csak 2 K, 3 drb. 4'50, 6 drb. 8 K, 
12 drb. 14 K. Utánvétellel e 
mennyiség eladása után az árak 
eddigc rendes árban ismét fel­
emelkednek. A „Cäsar“ a világ 
leglobb zseböngyujtója. Egy nyo­
más és azonnal tüzet kap, nincs 
benne semmi Batteire ! Évák 

hosszú során tart, kapható

Ung. Unior Unternehmung für pat. Ertinndungen.
Wien, V., Wiedner Haupstrasse 104.

MEGINDUL
MEGINDUL
MEGINDUL

HoviuöSön, e napoKDdii

MEGTNDUL

í

Jtt az ideje 1
annak, ™

)!

hogy a
DEERE C ElTben

hirdessen.

Déli vasúti sín
kb. 5 waggon 23.6 kg-os, 6.6 m. hosz- 
szakban, teljesen üzemképes állapotban 
K 16-60 árban % kg-kónt ab Budapest 
eladó. Kórdezősködó-ek „Délivasuti sin“ 
jelige a att Mosse Rudolf hirdetési iro­

dájába Budapest, intézendók.
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ul jgyomMom:lu>lyagé& 
bélhánlalmaknál aala- 
núnlxzslhma1bronehialA, 
köswénijéM^íjsavxts 

diathesis mdeihm.
Debrcczenben kapható"

ECETEIK G:E2:-A
fűszer- és csemege kereskedésében 
6 DEBRECZEN, Kossuth-utca.

Donogán és Somossynál
3DEjJ3-RE!OZE;2sr,

Kistemplombazár,
^ Fürdő köpenyek. ^
Női- és férfi uszóruhák. 
Trico es Piqué paplanok. 

Dörzs törülközők.

Óriási választék!!
rttTtttTT ! T T T T T T 1

Thurzó-Füred.
A déli Szepességnek egy remeke, ősi fenyvesek 
közepette. — Vasúti állomás Gölniczbánva. 572 m.

Posta és távirda helyben.

1 HA VALÓDI

PALMA KAUCSVK 
SAROK

„ VAN CIPŐJÉN
S — — de

Elsőrangú klimatikus gyógyhely
Vizgyógyiutézet, vizkCrák, inhallációk, diétás kúrák, 
szabad-, nap és tófürdők, villanyozás és massage. 
Mindennemű idegbajok, légzési, emésztési, vérke­
ringési, anyagcsere és más egyéb bajok ellen. — 
Igen védett hely, állandóan enyhe, szép tavaszi 
időjárás. — Kitűnő konyha és olcsó ellátás. El 6- 
éa utóidényben 30%, julius elejétől 6 heti tartóz­
kodás után 30% árengedmény.. - tizoDák. egész 
idényre olcsó átalány árban bérelhetők — Állandó 

fürdőorvos Dr. KANZLER LAJOS.
Prospektussal szolgál a fürdőigazgatóság.

NEMUGVEL

VÉDJEGYRE
r- la I TESSÉK

I KIPRÓBÁLNI!

Sifári alkalmi tór
Kretonok

elsőrendű minőség most 31 kr.

Selyemfényű ruhavászon,
minden színben most 39 kr.

Valódi francia Delin
a legjobb minőség most 57 kr.

Ibolya nyersselyem
*** ruhákra és blúzokra most 110 kr.

Csipke szövetek
tüll és guipure minőségben most 65 kr.

Madeira batisztok
gyönyörű szép mintákban most 55 krtól

Újdonságok igen nagy és Ízléses választékban.

Bosznay J.és Társa
divatáruházában

DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.

Ne pazaroljon
sok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni 
valamit. A helyett, hogy kereséssel töltené 
idejét, hirdessen a „DEBRECEN“ apró- 
hirdetései között és özönével kapja a leg­

jobb ajánlatokat.

im

Sä

sä

Si

7^3

lötete kölcsönBket
földbirtokra ^ bér­
házakra legelőnyö­
sebb feltételek mellett

DEBRECEN, (Piac-u. 68.)
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